

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

■ 55(3772) | Понедельник, 9 мая 1960 года | Цена 15 коп.

Сегодня—праздник Победы



Великий подвиг

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

4 мая с. г. состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел вопросы сессии Верховного Совета СССР и организационные вопросы.

Пленум избрал членами Президиума ЦК КПСС товарищей Косыгина А. Н., Подгорного Н. В. и Полянского Д. С.

Пленум освободил члена Президиума ЦК КПСС т. Аристова А. Б. и кандидата в члены Президиума ЦК КПСС тов. Поспелова П. Н. от обязанностей секретарей ЦК КПСС, имея в виду сосредоточить их внимание на работе в бюро ЦК КПСС по РСФСР.

Пленум освободил члена Президиума

ЦК КПСС т. Игнатова Н. Г. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с назначением его заместителем Председателя Совета Министров Союза ССР.

Пленум освободил члена Президиума ЦК КПСС т. Фурцеву Е. А. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с назначением ее министром культуры СССР.

Пленум избрал члена Президиума ЦК КПСС т. Козлова Ф. Р. секретарем ЦК КПСС.

Пленум освободил т. Беляева Н. И. от обязанностей члена Президиума ЦК КПСС.

Пленум освободил т. Кириченко А. И. от обязанностей члена Президиума и секретаря ЦК КПСС.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указами от 4 мая 1960 года постановил:

освободить тов. Козлова Фроля Романовича от обязанностей первого заместителя Председателя Совета Министров СССР в связи с переходом на другую работу;

назначить тов. Косыгина Алексея Николаевича первым заместителем Председателя Совета Министров СССР, освободив его от обязанностей Председателя Госплана СССР;

назначить тов. Игнатова Николая Гри-

горьевича заместителем Председателя Совета Министров СССР;

назначить тов. Фурцеву Екатерину Алексеевну министром культуры СССР;

назначить тов. Новикова Владимира Николаевича заместителем Председателя Совета Министров СССР и Председателем Госплана СССР;

освободить тов. Михайлова Николая Александровича от обязанностей министра культуры СССР в связи с переходом на другую работу.

Пятая сессия Верховного Совета СССР

В Москве 5 мая начала работу пятая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва.

В 10 часов утра в зале заседаний Большого Кремлевского дворца и в помещениях Кремлевского театра состоялись раздельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей.

Единогласно утверждена следующая повестка дня работы сессии:

нию перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день;

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Затем в Большом Кремлевском дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными

партии и Советского правительства.

Слово для доклада об отмене налогов с рабочих и служащих предоставляется Председателю Совета Министров СССР, Первому Секретарю ЦК КПСС, депутату Н. С. Хрущеву.

Появление на трибуне главы Советского правительства было встречено бурной овацией.

Великий подвиг советского народа

Пятьдесят лет прошло с того — не только отстоять Родину, но незабываемого дня, когда залпами и вызволить народы Европы из-из тысячи орудий столицы нашей под ига фашистских оккупантов. Родины — Москва ознаменовала радостную весть о полной и безоговорочной капитуляции гитлеровской Германии. Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков завершилась всемирно-исторической победой. Весь мир был радостно изумлен беспримерным подвигом нашего народа. «Не только наши современники, — говорил тов. Н. С. Хрущев, — но и грядущие поколения будут всегда чтить память героических борцов, которые в смертельных операциях на полях Украины, Белоруссии и Молдавии, в Прибалтике и Заполяре советские воины проявили невиданный геройзм, нанесли врагу невосполнимый урон.

Когда в июне 1941 года бронированные колонны танков и пехотные дивизии врага, победным маршем прошедшие по полям Европы, устремились на нашу Родину, Коммунистическая партия подняла на священную войну весь советский народ. Партия объявила социалистическое Отечество в опасности и призвала советских людей отдать все силы во имя победы над врагом. Непосредственными организаторами и руководителями героической борьбы на фронте и работы в тылу стали видные деятели партии, члены Центрального Комитета КПСС, руководители местных партийных организаций. Партия выдвинула перед Советскими Вооруженными Силами великую задачу

(Окончание на 2 стр.)

и в помещениях Кремлевского театра состоялись раздельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей.

Единогласно утверждена следующая повестка дня работы сессии:

1. Об отмене налогов рабочих и служащих;
2. О мероприятиях по завершении в правительственные ложах руководителей Коммунистической

Затем в Большом Кремлевском дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами встречается появление в правительственные ложах руководителей Коммунистической

Совета Министров СССР. Первому Секретарю ЦК КПСС, депутату Н. С. Хрущеву.

Появление на трибуне главы Советского правительства было встречено бурной овацией.

Доклад тов. Н. С. Хрущева заслушивается с огромным вниманием.

Доклад товарища Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР

Председатель Совета Министров СССР, Первый Секретарь Центрального Комитета КПСС, депутат Н. С. Хрущев, выступая на сессии Верховного Совета СССР с докладом об отмене налогов с рабочих и служащих, подробно осветил вопросы внутреннего положения советской страны и остановился на международных проблемах. Он сказал, что Совет Министров СССР вносит на рассмотрение Верховного Совета проект закона об отмене налогов с рабочих и служащих и других мероприятиях, направленных на повышение благосостояния советского народа. Второй вопрос — о мероприятиях по завершению перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день.

Глава Советского правительства подчеркнул, что повестка дня вполне соответствует весеннему подъему и радости, отражает заботу нашей партии и правительства о непрерывном росте благосостояния советского народа, еще раз убедительно подтверждает миролюбивый характер политики Советского социалистического государства.

Касаясь итогов минувшего года, Н. С. Хрущев заявил, что это был год выдающихся достижений в развитии производительных сил, в создании материально-технической базы коммунизма. Мы никогда за один год не делали так много, как в 1959 году — первом году семилетки. Предварительные итоги за первые четыре месяца показывают, что план второго года семилетки успешно выполняется.

В ходе всенародной борьбы за них на дальнейшее последова-

тельное повышение благосостояния советских людей, важное место занимает отмена взимания налогов с населения. Это крупное мероприятие, имеющее большое экономическое и политическое значение.

Освобождение от налогов — давняя мечта трудящихся. Но может ли она осуществиться в условиях капитализма? — говорит товарищ Хрущев. — Конечно, нет, — отвечает он. Одна из характерных черт капитализма на всех этапах его развития — безудержный рост налогов с населения. Особенно возросли налоги в эпоху империализма в связи с колоссальным ростом военных расходов и разбуханием государственного аппарата.

В современных условиях благодаря достигнутым успехам в развитии экономики, укреплению финансов и денежного обращения Советский Союз располагает необходимыми ресурсами для того, чтобы уже в нынешнем году приступить к отмене налогов с заработной платы рабочих и служащих. Внесенный на обсуждение Верховного Совета проект Закона предусматривает осуществить отмену налогов по этапам, начать ее уже в этом году и закончить в 1965 году. Причем имеется в виду начать отмену налогов в первую очередь с рабочих и служащих с относительно меньшими заработкаами, а затем постепенно прекратить взимание налогов со всех рабочих и служащих.

Доходы рабочих и служащих в результате полной отмены налогов возрастут к 1966 году примерно на 74 миллиарда рублей в год.

(Окончание на 2 стр.)

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР постановили повысить с начала 1961 года покупательную силу денежной единицы в десять раз, а также повысить золотое содержание рубля и курс рубля к иностранным валютам.

В связи с этим с 1 января 1961 года будут выпущены новые деньги, а находящиеся в настоящее время в обращении деньги старого образца должны быть заменены новыми деньгами, исходя из соотношения 1 рубль новыми деньгами за 10 рублей в старых деньгах. Одновременно по такому же соотношению будут пересчитаны все цены на товары, тарифы на услуги, зарплата, плата и другие доходы населения, а также сбережения населения. Будут соответственно уменьшены платежи населения государству.

При новых ценах население за свою заработную плату и другие доходы сможет приобретать такое же количество товаров, сколько же приобретало раньше. Население будет также иметь возможность оплачивать такое же количество услуг коммунальных, транспортных, здравоохранительных и других предприятий и организаций, как и до изменения масштаба цен.

Таким образом, проведение этого мероприятия не вызовет потерь у населения, ни у государства. Учреждения Госбанка в течение первого квартала будут беспрепятственно и без всяких ограничений производить обмен денежных билетов и металлической монеты старого образца на новые деньги. Для этой цели будут организованы специальные обменные пункты Госбанка.

В соответствии с новым курсом рубля будет пересчитана задолженность иностранных государств по кредитам, предоставленным Советским Союзом. Этот пересчет будет произведен без потерь для СССР и иностранных государств.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР, придавая большое значение проводимым мероприятиям по дальнейшему совершенствованию советской денежной системы, считают, что эти мероприятия будут способствовать дальнейшему укреплению хозяйственного расчета, еще большему внедрению бережливости во всей хозяйственной деятельности, повышению покупательной способности советского рубля и тем самым дальнейшему развитию социалистической экономики нашей страны.

Доклад товарища Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР

Это является важной дополнительной мерой, направленной на дальнейшее повышение благосостояния народа.

Товарищ Н. С. Хрущев подробно говорил о том, как предполагается провести в жизнь отмену налогов, он отметил, что сельскохозяйственный налог временно следует сохранить, поскольку он играет известную роль в укреплении трудовой дисциплины колхоза и в регулировании доходов колхозников от личного подсобного хозяйства. Со временем сократят условия для отмены и сельскохозяйственного налога.

Большое внимание в своем докладе Н. С. Хрущев уделил задачам повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции. Он указал, что в условиях социализма бороться за лучшую жизнь — это значит, прежде всего, бороться за повышение производительности труда. Только труд создает материальные и духовные блага, преображает и украшает землю. Только труд ведет к полному и окончательному торжеству нового общественного строя.

Одновременно с рассмотрением

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

од в обращении будут находиться новые и старые деньги; при этом старые деньги будут приниматься в платеж за товары и услуги по соотношению 10 рублей в старых деньгах за один рубль в новых. Это позволит всему населению полностью обменять, без всяких ограничений все имеющиеся у него денежные билеты и разменную монету в сроки, удобные для всего населения страны. По такому же соотношению должны быть пересчитаны все сбережения населения.

Намеченные мероприятия проводятся в условиях большого экономического подъема, прочного денежного обращения и являются результатом достигнутых успехов в строительстве коммунистического общества.

Останавливаясь затем на вопросах всемерного расширения производства товаров народного потребления, товарищ Хрущев сказал, что Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР

Америки сейчас еще не пришли к выводу о необходимости смягчения напряженности и решения спорных вопросов путем переговоров. За последнее время заметно активизировались в Соединенных Штатах Америки влиятельные внутренние силы — империалистические круги, милитаристы. Эти агрессивные силы стоят на позициях продолжения «холодной войны», гонки вооружения и идут даже на прямые провокации.

По поручению Советского правительства Н. С. Хрущев сообщил Верховному Совету об агрессивных действиях, имевших место за последние недели со стороны Соединенных Штатов Америки против Советского Союза. Эти агрессивные действия выразились в том, что Соединенные Штаты Америки посыпали свои самолеты, которые пересекали наши государственные границы и вторгались в пределы Советского Союза. Американский самолет, вторгшийся на нашу территорию 1 мая, был сбит.

Как надо оценивать такие действия агрессивных кругов Соединенных Штатов Америки — спрашивал Н. С. Хрущев. Весь 16 мая на-



Прошло 15 лет со дня разгрома фашистской Германии. В тяжелых боях с врагом Советская Армия не только отстояла честь, свободу и независимость своей Родины, но и спасла народы Европы от угрозы фашистского порабощения. Всемирно-историческая победа Советского Союза оказала глубокое влияние на дальнейший ход всей мировой истории.

На снимке: водружение знамени Победы над рейхстагом.
Фото Е. Халдея.

Единственно правое знамя

Весеннее утро плескалось в лучах
И пело бессмертную сагу
О пуле пробитом куске кумача,
Который горел над рейхстагом.

Принес это знамя советский солдат
С дымящих руин Сталинграда...
И мир был в то время покойем объят.
Не рвались, не выли снаряды...

И светом людские сердца налились.
И поняли в Бирме, в Панаме.
Что знамя, народам несущее жизнь.

Единственно правое знамя!
И те, что оружием сегодня бранчат
И топчут народное благо.
Пусть помнят о грозном куске кумача,
Который горел над рейхстагом!

М. СУББОТИН.

Великий подвиг советского народа

(Окончание. Начало на 1-й стр.). атров войны по размаху, напряженности и продолжительности того народа, в котором рабочие и боевых действий. Его протяженность была огромна — от 3.000 до 6.200 километров и во много раз превышала северо-африканский,

труд создает материальные и духовные блага, преображает и украшает землю. Только труд ведет к полному и окончательному торжеству нового общественного строя.

Одновременно с рассмотрением вопроса об отмене налогов с населения, продолжал Н. С. Хрущев, предлагается обсудить и решить на сессии Верховного Совета еще один крупный вопрос нашей финансовой политики — о целесообразности укрупнения советской денежной единицы путем изменения существующего масштаба цен.

Товарищ Хрущев сказал, что если до Великой Отечественной войны объем валовой продукции, товарооборота, фонд заработной платы выражался в миллиардах и десятках миллиардов рублей, то теперь эти показатели определяются в сотнях миллиардов и триллионах рублей. В этих условиях стало необходимым укрупнить нашу денежную единицу, увеличить золотое содержание рубля и пересмотреть масштаб цен.

Совет Министров СССР рассмотрел этот вопрос и принял решение повысить с начала 1961 года масштаб нашей денежной единицы в десять раз и в связи с этим выпустить в обращение новые деньги. Это мероприятие не вызовет никаких потерь ни со стороны населения, ни со стороны государства. Укрупнение денежной единицы означает снижение в 10 раз против нынешнего уровня всех оптовых закупочных и розничных цен, а также платы за все услуги, предоставляемые населению: платы за квартиру и коммунальные услуги, за проезд на всех видах транспорта, за услуги связи, за посещение театров, кино и т. д.

Одновременно будут пересчитаны по этому соотношению, — т. е. 10 к 1 — все денежные доходы населения, получаемые им от государства, государственных и кооперативных предприятий, организаций и колхозов в виде заработной платы, заработка колхозников, пенсий, пособий, стипендий и т. д.

В целях создания удобства наследию для обмена будет установлен достаточный срок — три месяца. В течение этого времени все граждане СССР смогут спокойно обменять свои деньги. В этот пери-

од останавливаясь затем на вопросах всемерного расширения производства товаров народного потребления, товарищ Хрущев сказал, что Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР поручили Госплану подготовить конкретные мероприятия по дальнейшему расширению производства и увеличению выпуска тканей, обуви и других товаров с тем чтобы в более короткие сроки превзойти уровень потребления этих товаров в Соединенных Штатах Америки. Все проведенные нами мероприятия и намечаемые новые планы, сказал товарищ Хрущев, выгодно отличают наш социальный строй, нашу советскую систему от строя капиталистического. На деле, на фактах самой жизни, своим трудом, своими успехами, самой практикой мы опровергаем ложь буржуазных политиков и философов, что капитализм обеспечивает самый высокий уровень жизни народа.

Заключительную часть доклада Председателя Совета Министров СССР посыпал предстоящему совещанию глав правительства в Париже. Он сказал, что руководителям четырех держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции предстоит рассмотреть важнейшие международные вопросы, решение которых желательно и более того необходимо для того, чтобы заложить прочные основы мира и обеспечить мирное сосуществование государства с различным социальным строем. Успешное рассмотрение этих вопросов на предстоящем совещании в верхах привело бы к улучшению отношений между странами, всесильно бы в народы уверенность, что силы мира берут верх над силами войны и, следовательно, были бы расчищены пути для развития политики, направленной на укрепление мира и дружбы между народами.

В числе этих вопросов, указал Н. С. Хрущев, — всеобщее и полное разоружение, заключение мирного договора с Германией и решение на этой основе вопроса о Западном Берлине.

Глава Советского правительства заявил, что складывается впечатление, что определенные руководящие круги Соединенных Штатов

самого второго по величине государства в мире, включая территорию 1 мая, был сбит.

Как надо оценивать такие действия агрессивных кругов Соединенных Штатов Америки — спрашивал Н. С. Хрущев. Ведь 16 мая на совещании глав правительства мы должны встречаться с президентом Соединенных Штатов Америки Эйзенхаузером, а за две недели до этого военно-воздушные силы США предприняли агрессивный акт в отношении Советского Союза.

Мы можем сказать господам, которые послали этот самолет, что их попытки согнуть наши колени и наши силы путем насилия не могут нас подействовать, заявил Н. С. Хрущев. Советский Союз имеет возможности к тому, чтобы дать отпор тем, кто захочет путем насилия добиться решения, выгодного для агрессора.

Мы идем на совещание в Париже, подчеркнул Н. С. Хрущев, с чистым сердцем, добрыми намерениями и не пожалеем сил, чтобы достичнуть взаимоприемлемого соглашения. Но мы должны трезво оценивать возможности и видеть, что есть признаки, которые предвещают, что эти переговоры могут не удовлетворить чаяний народов всего мира, стремящихся жить в мире.

Заканчивая доклад, Н. С. Хрущев заявил:

Империалисты не в силах затормозить развитие социалистических стран, уверенно идущих к светлому будущему человечества — коммунизму.

Можно с уверенностью сказать, что вопросы, которые будет обсуждать Верховный Совет, вызовут чувства высокой гордости у всех советских людей. Еще и еще раз каждый советский человек скажет себе: да, не напрасно были потрачены годы, воля и труд действительно сотворили дивные дивы на советской земле.

Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии к новым победам в строительстве коммунизма!

Доклад Н. С. Хрущева неоднократно прерывался бурными аплодисментами.

(ТАСС).

того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся...» (Соч., т. 29, стр. 292).

Животворный советский патриотизм был источником массового героизма на фронте и трудовых подвигов в тылу. Рабочий класс Советского Союза, колхозное крестьянство, наша интеллигенция обеспечили свою армию, авиацию и флот всем необходимым для победы над врагом. Ярчайшим проявлением пламенного советского патриотизма явилась и мужественная борьба более чем миллиона партизан в тылу врага.

За пятнадцать лет, прошедших после окончания второй мировой войны, вышло немало книг, посвященных ее летописи. Часть из них написана буржуазными историками, которые всячески пытаются приизнать решающий вклад Советского Союза в разгром гитлеровского фашизма. Но никакие усилия фальсификаторов истории не в состоянии умалить всемирно-исторического значения победы страны социализма. Известно, что гитлеровский генеральный штаб направил против СССР свои главные военные силы, составлявшие 87 процентов общей численности фашистской сухопутной армии, в том числе все свои танковые соединения и в два раза больше авиации, чем ее было на Западном фронте. Даже после того, как летом 1944 года в Европе был открыт второй фронт, количество действовавших там фашистских сухопутных войск не превышало трети сухопутной армии гитлеровской Германии.

Советско-германский фронт резко отличался также от других течений на фронте, в которых народы, включая советские, были подавлены и угнетены. Советские Вооруженные Силы решительно препядили путь фашистской агрессии и нанесли немецко-фашистской армии сокрушительное поражение. Эта блестательная победа оказала глубочайшее влияние на судьбы народов и государств всего мира.

В этом году советские люди отмечают День победы в обстановке развернутого строительства коммунизма, самоотверженной борьбы за досрочное выполнение грандиозных планов семилетки.

Отмечая День победы, советские люди законно гордятся своими доблестными вооруженными силами и желают их воинам новых успехов в выполнении своего священного долга — надежной охраны мирного труда всех народов социалистической Отчизны.

Полковник Н. ДЕНИСОВ.

Мы водрузили знамя победы на Берлином

★

Мы празднуем 15-ю годовщину нашей победы над фашистской Германией. 15 лет! Как много изменилось в мире за эти годы! Но по-прежнему отчетливо сохраняется в памяти победоносная весна 1945 года.

16 апреля 1945 года Первый Белорусский фронт, в состав которого входила и наша 1-я Гвардейская танковая армия генерал-полковника Катукова, начал наступление с плацдарма на реке Одер — последнее наступление на Берлинском направлении.

Ровно в 5 часов утра земля дрогнула от залпов десятков тысяч орудий, сконцентрированных на небольшом участке фронта. Все слилось в сплошную гул. В это же время тысячи советских самолетов волна за волной пошли в направлении Берлина, неся смертельные грузы на головы последних защитников безнадежного дела Гитлера.

После четырехчасовой артиллерийской подготовки и массированного удара с воздуха вперед пошли танки, пехота. Оглушенные мощью артиллерийского удара, фашисты попытались на запад, не выживая нашего написка и не оказывая серьезного сопротивления. Уже 26 апреля наш полк вступил в пригород Берлина.

Однако у стен столицы враг вновь пытался остановить наступление наших войск. Завязались жестокие уличные бои. Дом за домом, квартал за кварталом занимали наши войска. Фашисты стреляли по нам из подвалов домов, били по танкам фаустпатронами. Нашим командованием был отдан приказ по сопротивляющимся врагам бить прямой наводкой из тяжелой артиллерии и «катюш». Как сейчас помню, гвардейский мино-

мет из нашего дивизиона гвардии капитана Быковского в момент стрельбы прямой наводкой по дому на улице Александрплатц был подбит немецким фаустпатроном.

И весь орудийный расчет во главе с командиром погиб, не дожив до победы всего лишь два дня.

30 апреля взвилось знамя победы над рейхстагом. Уличные бои в Берлине фактически были прекращены. Лишь в отдельных углах города спрятавшиеся в метро и подвалах фашисты продолжали сопротивление. Но их судьба уже была предрешена.

8 мая, когда фельдмаршал Кейтель подписал акт о капитуляции, мы торжественно отмечали победу у стен рейхстага. Всем нам, молодым и старым, пришедшими в Берлин и дожившим до победы, казалось тогда, что на землю пришел мир навеки. Мы с презрением смотрели на надписи на стенах Берлина: «Берлин всегда останется немецким!», «Лучше смерть в Берлине, чем Сибирь...». Мы не собирались делать Берлин советским, и нам не нужны были немцы в Сибири. В ответ на фашистскую пропаганду Сталин сказал: опыт истории говорит, что Гитлеры приходят и уходят, а народ германский останется.

Прошли годы. Мы вернулись домой и давно уже залечили раны, оставленные войной, и, обогнав время, идем вперед, осуществляя заветы великого Ильи.

Но там, в Западной Германии, снова подымает голову германский фашизм, воодушевляемый недобитыми и незадачливыми вояками. Их злобу к Советскому Союзу и всему социалистическому лагерю подогревают столовы империалистической идеологии из-за океана.

Но думаю, что выражу мысль всех участников Отечественной войны, если скажу: напрасно господа мечтают о реванше. Тот, кто приходил в Россию с мечом, от меча и погибал. Если империалисты снова развязут войну, они будут разгромлены окончательно.

В. ОПАРИН.

Гвардии ефрейтор, бухгалтер Южно-Кузбасского промкомбината.

В тылу — как на фронте

Старея, будут гаснуть терриконы, разросшийся и цветущий город уйдет от них далеко в сторону реки Кондомы. Пройдут годы, но события военных лет будут всегда жить в сердцах советских людей, будут передаваться из поколения в поколение.

Июнь 1941 года. На городской стадион пришли все, кто не работал в этот час под землей.

— Только жить стали, сил набираются, а вот — нет.

— Мой-то в отпуск обещался приехать, теперь нечего ждать...

— Куда лезут дураки: Россию не победить никому!

Разговоры стихли, как только на трибуну поднялся первый секретарь горкома партии Иван Васильевич Прокушев:

— Товарищи! Суровое испытание нам предстоит выдержать. Вчера без объявления войны...

Люди жадно ловят слова, гневно хмурят брови, и каждый чувствует, как сжимаются кулаки.

...Заканчивая свое выступление, секретарь сказал:

— Много лучших шахтерских сынов уйдет защищать Отечество. Матери, жены и те горяки, что

останутся здесь, помните: стране сейчас еще больше надо угля. Каждая тонна угля — это удар по врагу!

Вот на трибуну поднялся прославленный забойщик шахты «Капитальная» Александр Владимирович Колобов. Его немногословное выступление прозвучало тихо и твердо, как шахтерская клятва:

— Не позволим фашистским лю-

щими защищать Отечество. Петр Ефимов, прославленный летчик, сбил 20 вражеских самолетов. Его земляк Ефим Дыскин огнем из орудия остановил наступление целого полка.

П. Ефимову и Е. Дыскину присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Защищая Родину, бессмертной отвагой прославились разведчик Иван Мавренков и гвардии капитан Сыренков.

Героями войны называли в городе Ивана Шевцова. По-шахтерски был врага комсомольский вожак «Капитальной». Он находил время, чтобы написать весточку осинниковым комсомольцам, которые в ответных письмах рассказывали фронтовику о своих трудовых победах. Горняки рудника работали под лозунгом «Биться за уголь, как бьется Иван Шевцов за землю русскую».

Да, уголь стране был нужен, и очень. Опытных горняков возвращали даже с фронта.

Павел Сидоров, ныне начальник участка, с первых дней войны ушел на фронт. Однако воевать ему не пришлося. Однажды его вызвал заместитель командира батальона. Устало посматривая на солдата красными от бессонницы глазами, сказал:

— Домой поедешь. Требуют тебя.

— Как домой? Я же должен быть там, где труднее. Фронту сейчас... Командир перебил бывшего горняка.

— Ты думаешь, там сейчас легко? — вздохнул, сам ответил:

— Тяжело, Павел Иванович, тяжело. И люди там нужны, и уголь стране нужен...

Отработать две смены и в пять раз перевыполнить норму, сутками не выходить из шахты — это в те дни не считалось геройством. Для всех была святая заповедь: «Стране нужен уголь».

27 июня 1941 года к секретарю партийной организации шахты «Капитальная» т. Бетехтину привели 12 женщин-домохозяек станции Кандалеп.

— Мы явились заменить ушедших на фронт шахтеров: направьте нас на работу в шахту, — коротко сказали они.

Крепят дело мира самоотверженным трудом

Высокопроизводительным трудом отмечают 15-ю годовщину со дня Победы советского народа и его Вооруженных Сил над гитлеровской Германией работники Осинниковской автобазы, комбината «Кузбассуголь». Четырехмесячный план грузоперевозок они перевыполнили на 15,5 процента.

В этом боевом коллективе трудятся много демобилизованных солдат, а также бывших фронтовиков. Почти всю Великую Отечественную войну с оружием в руках защищали нашу Родину от фашистских

замечательно трудятся бывшие солдаты, ныне водители автомашин, братья Звягинцевы, Алексей, Петр и Семен.

Отмечая день Победы, работники автобазы, как и все советские люди, выражают свою решимость еще настойчивее бороться за досрочное выполнение семилетнего плана, благодаря родную Коммунистическую партию и Советское правительство за неустанный труд о благе народа, за те усилия, которые они прилагают, чтобы не допустить новой войны.

желей ортизитом и сталью. Тогда сейчас помню, гвардейский мино-

Комсомольцы —

Шел август 1941 года. Наша Родина была в опасности. Каждый советский гражданин старался принести ей хоть какую-нибудь пользу. В ряды Советской Армии со всех концов страны началился массовый приток добровольцев. Создавались народные ополчения, в которые шли все, кто мог: вышедшие из призывающего возраста мужчины, юноши, не достигшие совершеннолетия, и девушки.

Из Осинников выехала две группы девушек-добровольцев. В одну из них попала Ольга Тренина с подругами. Их отправили в Новосибирск на курсы радиостанции. Вскоре девушек разлучила судьба. После окончания курсов они получили направления в разные места. 376-я дивизия, в которую попала Тренина, отправлялась на фронт.

И вот началась военная жизнь. Для Ольги Дмитриевны это начало было трудным испытанием. Особенно изнурительным были переходы. Приходилось в полном боевом снаряжении, с рацией за плечами проходить в сутки по 40—50 км. Усталые, с потертими до крови ногами, они шли, подбадривая себя песней. В дивизии Тренина была самая юная бойцом. Иногда ей казалось, что силы вот-вот покинут ее...

2 декабря 1941 года дивизия приняла первый бой. Земля содрогалась от взрывов. На радиостанции дежурила Тренина. С небольшим опытом в работе, в боевой обстановке нелегко было поддерживать связь. Однако свое первое испытание она выдержала.

Прошло два года войны, за которые не раз пришлось побывать и в бою и под бомбежкой. Тренина вместе с боевой подругой Крутовой научилась в любых условиях четко и точно работать на радиостанциях. Вот как о них писали в боевой газете: «Славный путь прошли радиотехники Тренина и Крутова. Не раз они работали под огнем, ни на минуту не оставляя своего поста. Девушки-радиотехники умело,

В. ОПАРИН,
гвардии ефрейтор, бухгалтер
Южно-Кузбасского
промкомбината.

добровольцы

без ошибок передавали цифровые и буквенные тексты. Хорошо изучили аппаратуру и обеспечивали четкое управление войсками».

За боевые заслуги не раз девушки были представлены к правительственный награде. В 1943 году Ольге Дмитриевне пришлось пережить горе — Крутова погибла при выполнении боевого задания...

Ольга Дмитриевна Тренина до самой победы мужественно и отважно защищала нашу Родину от гитлеровских захватчиков...

Сейчас Ольга Дмитриевна — домохозяйка. Она воспитывает двух сыновей.

Перенеся все ужасы войны, она, как и миллионы советских женщин, — против испытания оружия массового уничтожения, против развязывания новой войны.

Д. ЕЛЕНОВА.



Советскому солдату

Под шквал и грохот орудийный, Пронес ты гордо алый стяг.
Сметая тысячи преград, От Сталинграда до Берлина
Прошел ты, доблестный солдат.

Тебя взрастил великий Ленин, Чтоб ты бесстрашным был в боях...
В жестоких фронтовых сраженьях

Простреленное трижды знамя
Спасло народы от чумы...
России верными сынами
Гордимся в день Победы мы.

Ал. МАКАРЕНКО.

трудятся много демобилизованных солдат, а также бывших фронтовиков. Почти всю Великую Отечественную войну с оружием в руках защищали нашу Родину от нашествия немецко-фашистских захватчиков. механик Иван Ефимович Кораблев, диспетчеры Александр Васильевич Ганов, Камил Ахнеевич Сайдюков, токари Василий Афанасьевич Юсин, шофер Николай Федорович Мордовин, инженер Алексей Григорьевич Кузьмин и другие. Многие из них за мужество и отвагу награждены орденами и медалями Советского Союза. В память их остались гибель и страдание ни в чем не повинных людей, страшное разрушение всего того, что веками создавалось человечеством.

Бывшие воины самоотверженным трудом теперь крепят дело мира. Шофер коммунист т. Мордовин после окончания войны работает в автобазе, систематически перевыполняет нормы. Его машина всегда находится в хорошем техническом состоянии. Как лучший производственник, Николай Федорович недавно премирован бесплатной путевкой на выставку достижений народов Советского Союза и сейчас находится в Москве.

истическую партию и Советское правительство за неустанный заботу о благе народа, за те усилия, которые они прилагают, чтобы не допустить новой войны.

Коллектив автобазы горячо одобряет новые мероприятия ЦК КПСС, Совета Министров СССР, вынесенные на обсуждение сессии Верховного Совета СССР об отмене налога с населения, о повышении курса советского рубля, полностью поддерживает миролюбивую внешнюю политику советского государства и выражает свое недовольство американским провокаторам новой войны, которые всячески стремятся мешать нам строить мирную жизнь.

А. АФАНАСЬЕВ.

шили 12 женщин-домохозяек станции Кандалакша.

— Мы явились заменить ушедших на фронт шахтеров: направьте нас на работу в шахту, — коротко сказали они.

И во вторую смену вместе с опытными горняками домохозяйки Пепелиева, Усатова, Воронина, Денисенко, Вяткина, Шамотина, Салыникова, Граничева, Телегина, Бедарева, Маслова и Денисова спустились в шахту.

По их почину сотни домохозяек пошли трудиться на предприятия. В 1942 году на шахтах рудника работало 1532 женщины, из них 935 — непосредственно в забое. Труд нелегкий. Но женщины говорили:

(Окончание на 4 стр.)

К победе месть вела

Мир дорог всем простым людям этих эпизодов из военных лет, когда земли, и особенно нам, советским воинам, не щадя жизни, троили фашистских захватчиков. Их силы удесятеряла все та же месть за поруганную землю, за кровь и слезы детей, отцов и матерей.

Осенью и зимой 1941 года шли тяжелые бои за Сталинград. Дрались за каждый квартал, за каждый дом. Наши и фашистские войска стояли почти друг перед другом. Как-то из-за дома, который занимали фашисты, выбежали мальчик и девочка. Девочка держала в руках куклу, а мальчик нес подушку. И вот, когда дети были уже совсем близко от нас, фашисты открыли огонь по ним и — убили.

Расстрел детей привел в неописуемую ярость советских солдат. Не ожидая команды, мы вырвались из укрытий и выбили немцев из их укреплений. Священная месть за кровь детей вела нас на прорыв блокады Ленинграда, в битве на Орловско-Курской дуге. Противотанковое орудие, которым я командовал, подбило под Орлом, три танка и две бронемашины. В рукопашной схватке я уничтожил двенадцать фашистов.

Я прошел с боями до Дрездена и мог бы много привести дру-

гих эпизодов из военных лет, когда наши воины, не щадя жизни, троили фашистских захватчиков. Их силы удесятеряла все та же месть за поруганную землю, за кровь и слезы детей, отцов и матерей.

5 мая я слушал по радио выступление Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР. Меня от души взволновало и обрадовало предложение Советского правительства об отмене налогов. В советской стране все делается для того, чтобы лучше и счастливее жилось человеку. Но агрессивные силы хотят сорвать наши планы коммунистического строительства.

Не выйдет, господа! У нас есть чем и есть кому защищать. Об этом свидетельствует участь, постигшая американский самолет, который нарушил нашу границу Первого мая.

И. ШЕВЦОВ,

пом. начальника транспорта
шахты «Капитальная-1».

За уголь
3 стр. 9 мая

Этого мы не забудем

Было это в январе 1944 года. Наша танковая бригада вела тогда бои с немецко-фашистскими захватчиками в Белоруссии. В один из обычных фронтовых дней, на рассвете мы заняли исходные рубежи для атаки обороны противника. С восходом солнца нашему взору представилось поле, на котором вчера допоздна гремел бой. Тут и там стояли подбитые танки, наши впередешку с фашистскими, некоторые из них дымились. Валились убитые лошади, трупы непогребенных людей. Выпавший снег, как бы пытался прикрыть мрачные следы битвы, но не сумел этого сделать, а только запоршил груды мерзлой земли, выброшенные разрывами, белой пеленой одел брустверы тращей.

На передовой стояла необычная в этих условиях тишина. Противники готовились к смертельной схватке и, словно выжидая удобного момента, молчали. Но все по опыту знали, что затишье на фронте — предвестник бури и потому находились в состоянии напряжения.

Справа от нас виднелась роща, куда, извиваясь змеей, вползала вражеская траншея. Чуть левее, наполовину скрытое холмом, расположалось село.

Внимание всех неожиданно было привлечено на левую окраину села: две человеческие фигуры, отделившись от крайней избы, медленно двинулись в нашу сторону.

— Фрицы заблудились, — съязвил кто-то.

— Парламентеры.

Разведчики возвращаются, наперебой гадали танкисты.

Но шли люди далеко не военные. Сначала в бинокль, затем глазом можно было определить: то была женщина, которая, перекинув через плечо веревку, тянула за собой санки, под мышкой у нее был топор. Рядом с ней, пугливо оглядываясь по сторонам, шагала девочка — подросток. Вскоре стала понятной и цель их опасного путешествия. Решили добыть конины.

Все следили за ними с затаенным дыханием. Стрелки часов отсчитывали последние минуты перед началом артподготовки...

Когда женщина и девочка были почти у своей цели, из вражеского окопа застучал пулемет. Сраженная пулями, женщина поползла, ища укрытия за подбитым танком. Взмахом руки она указывала напарнице на укрытие, но та суетилась вокруг раненой и, видимо, не хотела ее оставлять. В это время с треском разорвалась вражеская мина. Словно перья с подбитой птицей, в воздух полетели ключи, птицы, в земле в предсмертных судорогах...

Эта зверская расправа над беззащитными людьми никогда не изгладится в памяти очевидцев. Напрасно господа Аденауэр Штраус и иже с ними снова замышляют новый «Драйх нах Остен». Мы не допустим повторения подобных ужасных трагедий.

Н. АЛДОХИН,
начальник отдела кадров ОРСа.

В тылу — как на фронте

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

— А на фронте нашим мужьям разве легко?

Не отставали от женщин-шахтерок работницы швейной фабрики № 14, артели «Шахтер», имени 8-го съезда Советов, совхоза и ОРСа.

Женщины успевали и работать, и готовить посылки фронтовикам, и собирать средства в фонд победы. Только за март 1943 года на текущий счет в городском отделении Госбанка в фонд победы поступило от горожан 1783,694 руб.

более повысить свою производительность труда. Шахтер сдержал свое слово: на 730 процентов выполнил норму Михаил Яценко!

А Николай Когадей в октябре 1943 года на проходке бремсберга установил рекорд, выполнив норму на 2550 процентов! Но долго этот рекорд не продержался. Стахановец Кузнецов через четыре дня на проходке штрека дал 2780 процентов выработки. Горняки Фуатиков, Березин, Коровин взяли обязательство перекрыть этот рекорд. За годы войны прославились шахтеры Плоцких, Тюрии,

В майские дни нынешнего года исполняется 15 лет со времени окончания второй мировой войны.

МЕЖДУНАРОДНОЕ обозрение

ПОСЛЕ ПЕРВОМАЙСКОГО ПРАЗДНИКА

Светлый Первомай, торжественно отпразднованный по всей земле, с особой силой выразил желания народов. Никогда этот праздник людей труда не отмечался столь широко, с таким энтузиазмом, как ныне. И повсюду на первомайских полотнищах были слова «Миру — мир!», ставшие девизом подавляющего большинства человечества.

Первое мая в этом году праздновалось в канун Парижского совещания глав правительств СССР, США, Англии и Франции, с которым люди связывают надежды на дальнейшее ослабление международной напряженности. От «встречи в верхах», как часто называют предстоящее совещание, народы ждут решения самых насущных международных вопросов — прежде всего полного и всеобщего разоружения, а также уничтожения остатков второй мировой войны, проявляющихся в том, что до сих пор не заключен мирный договор с Германией и продолжается иностранная оккупация западной части Берлина.

«Значение разоружения для судеб мира трудно переоценить. До тех пор, пока будет продолжаться гонка вооружений, пожирающая ежегодно более 100 миллиардов долларов, держащая в своих объятиях 100 миллионов человек — военнослужащих, или людей, связанных с военным производством, человечество не будет спокойно за завтрашний день», — пишет индийская газета «Амрита Базар Патрика».

Между тем позиция западных держав в комитете по разоружению не отвечает в настоящее время этим чаяниям народов. Запад фактически настаивает не на разоружении, а на установлении контроля над вооружением.

В майские дни нынешнего года исполняется 15 лет со времени окончания второй мировой войны.



«Нет — атомной смерти» — под таким лозунгом в Бельгии состоялся антиатомный поход молодежи.

По призыву бельгийских молодежных организаций около 6 тысяч девушек и юношей из всех районов страны собрались в небольшом городке Моль.

После митинга собравшиеся двинулись в Антверпен. Молодые рабочие, студенты, преподаватели, служащие различных организаций, католики и коммунисты, либералы и социалисты вышли, чтобы про демонстрировать свою волю к жизни и заявить «нет» атомному оружию.

Около восьми часов продолжалось массовое шествие сторонников устранения угрозы атомной войны.

В Антверпене состоялся новый митинг участников похода. На снимке: на центральной площади города Моль перед началом антиатомного похода в Антверпен.

Фото и текст Г. Федяшина.

Фотохроника ТАСС.

секретаря США Диллона, призывающих «выбросить за борт» идею ядерного существования.

Цели осложнения международной обстановки преследовала и состоявшаяся на днях в турецком городе Стамбуле сессия совета североатлантического военного блока. Участники сессии обсуждали вопросы дальнейшего усиления военных приготовлений.

В противоположность всему этому наша страна стремится обеспечить успех совещания в верхах.

Н. С. Хрущев, выступая в Баку, подчеркнул, что Советское правительство не покажет сил, чтобы предстоящее в Париже совещание было успешным и плодотворным.

Чтобы в результате его народы могли с удовлетворением отметить, что сделан новый и важный шаг для упрочения мира.

Позиция нашего правительства находит горячую поддержку со стороны всех миролюбивых людей.

и готовить посты для фронта, и собирая средства в фонд победы. Только за март 1943 года на текущий счет в городском отделении Госбанка в фонд победы поступило от горожан 1783.694 рубля.

Вместе со всем Кузбассом город помогал фронту. В 1944 году на средства трудящихся Кузбасса был создан мощный механизированный корпус, на его оснащение и вооружение весомую долю личных сбережений внесли осинниковцы. Особенно активно проходил в городе сбор средств на восстановление Донбасса, в помощь жителям, освобожденным от фашистского ига. Горняки шахты № 9 единодушно решили отчислить в помощь Донбассу полумесячный заработок. Горный мастер шахты «Десятой» т. Самохин и начальник участка № 4 т. Трофимец отчислили свой месячный заработок. Домохозяйки Жилова, Левченко, Афанасьева внесли по 300 рублей. И таких были тысячи.

Забойщики второго участка шахты «Десятой»—ныне «Капитальной-2» тт. Анальев, Григорьев, Покровский, Антоненко в соревновании завоевали звание стахановцев-многосотников. 250-300 процентов нормы—вот их дневная выработка военных лет. На этой же шахте зародилось патриотическое движение за создание угольного фонда главного командования Красной Армии.

Рука об руку вместе с кузбассовцами трудились эвакуированные донецкие шахтеры. М. Яценко, забойщик шахты «Десятой» сказал однажды на наряде:

—На моих глазах Донбасс вырос в цветущую Всесоюзную кочегарку. Там прошли 32 года моей шахтерской жизни, там остались жена и дочь. Сейчас враг разрушает Донбасс. Разве я могу работать плохо? В действующей армии у меня два сына, и фронтовой работой я помогаю им громить врага. Я работаю за двоих и обещаю еще

дня на проходке штранка дал 2780 процентов выработки. Горняки Футиков, Березин, Коровин взяли обязательство перекрыть этот рекорд. За годы войны прославились шахтеры Плодкин, Тюрин, Шабунин, Хмелев и много других.

Всю войну очень дружно работал коллектив шахты «Капитальной», руководимый А. Ф. Кучиным. Горняки «Капитальной» за годы войны 17 раз удостаивались высоких наград Государственного Комитета Обороны, ВЦСПС и Наркомугла.

Знамя Государственного Комитета Обороны передано горнякам на вечные времена. И теперь, когда шахтеры выходят на демонстрации—впереди разевается знамя, завоеванное в труде.

—И пусть знают империалисты, — заявляют сегодня шахтеры Осинников,—что сейчас Советский Союз силен, как никогда. И если они нас вздумают тронуть и нарушить мирную жизнь, то их ждет та же участь, что постигла Гитлера 15 лет назад.

Г. ЛЕБЕДЕВ.

на разоружении, а на установлении контроля над вооружением.

В майские дни нынешнего года исполняется 15 лет со временем окончания второй мировой войны. Но итоговая черта под ней до сих пор не подведена. Западный Берлин остается пороховой бочкой в самом центре Европы, а в Западной Германии возрождается милитаризм. Советский Союз предлагает покончить с остатками второй мировой войны: заключить мирный договор с двумя германскими государствами, нормализовать положение в Западном Берлине, превратив его в вольный город. Рациональность этих предложений, их большое значение для дела мира признают многие деятели и на Западе.

Для успеха предстоящего совещания глав правительства важно обеспечение доверия между его участниками. Однако некоторые государственные деятели на Западе действуют сейчас в ином направлении. Об этом свидетельствуют недавние выступления канцлера Западной Германии Аденауэра и заместителя государственного

военных приготовлений. В противоположность всему этому наша страна стремится обеспечить

позицию нашего правительства находит горячую поддержку со стороны всех миролюбивых людей.

БОРЬБА В ЮЖНОЙ КОРЕЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

3 мая парламент Южной Кореи принял отставку Ли Сын Мана с поста президента. Южнокорейский диктатор вынужден был отказаться от власти в результате народных волнений, возникших в связи с тем, что лисынмановская тирания привела Южную Корею к полному разорению, нищете. Лисынмановское правительство пыталось танками и пулеметами подавить народное возмущение. Но тщетно. Буря народного гнева сняла Ли Сын Мана, в течение 12 лет державшегося у власти, опираясь на американские штыки и доллары.

Размах народных выступлений в Южной Корее напугал Вашингтон. Правящие круги США согласились на отставку Ли Сын Мана, рассчитывая тем самым успокоить южно-корейское население и со-

В. ХАРЬКОВ.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

кина, дом 3, кв. 9, возбуждает дело о расторжении брака с Лапшиной Алексеем Ивановичем, проживающим по адресу: Читинская область, г. Нерчинск.

Дело слушается в г. Кемерово.

Мосин Алексей Миронович, проживающий в Кузнецком районе, Кемеровской области, в селе Ашмарино, возбуждает дело о расторжении брака с Мосиной Надеждой Павловной, проживающей в гор. Осинники, Верхосиновская, дом 6.

Дело будет слушаться в нарсусе 2-го участка г. Осинники.

Кречетов Михаил Дмитриевич, проживающий в г. Осинники, пос. Малышев Лог, ул. Набережная, дом 94, возбуждает дело о расторжении брака с Гилевой Валентиной Федоровной, проживающей по ул. Набережная, дом № 117.

Дело слушается в нарсусе 4-го участка г. Осинники.

Кинотеатр «СПАРТАК»
С 9 мая
Широкоэкранный фильм
ПОЭМА О МОРЕ
Начало: 10-35, 12-50, 3-05, 5-15,
7-30, 9-45.

Малый зал



Начало: 10-30, 12-25, 4-15, 6-10,
8-05, 10.

Для детей
Начало: 8-40, 2-25 дня.
Кинотеатр «ИСКРА»
9—10 мая
МЫ ВУНДЕРКИНДЫ
Начало: 12-20, 4-20, 6-10, 8, 9-50.
Скоро
ЗОЛОТОЙ ДОМ

Кинотеатр «ГОРНЯК»
С 9 по 12 мая
КОЛЫБЕЛЬНАЯ
Начало: 11, 5, 7, 9.
Для детей
НАСЛЕДНИК
Начало: 1, 3.

Клуб имени СТАЛИНА.
10—11 мая
МАМЛЮК
Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

Клуб им. ЛЕНИНА
10—11 мая
Я ВАМ ПИШУ
Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Идя навстречу пожеланиям трудающихся, для удобства клиентов сберегательная касса № 6656-06, находящаяся при конторе связи, с 1 мая с. г. работает без выходных дней.

В воскресенье работает с 9 утра до 2 час. 30 мин. (без перерыва).

Вносите вклады в сберегательные кассы! Пользуйтесь услугами сберкасс!

ЦЕНТРАЛЬНАЯ СБЕРКАССА.

Лапшина Нина Самсоновна, проживающая в г. Осинники, ул. Пуш-

Телефоны: редактора и ответсекретаря—3-23, партийного

отдела—1-84, промышленного—4-78, культуры и быта—2-98, типографии—3-60, 4-78.

ОП06268

Типография гор. Осинники Кемеровской области.

Тираж 5000 экз. Зак. 2004

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).